
Consiglio Comunale INT 135 / 2024

INTERPELLANZA PER LE COMMISSIONI 

OGGETTO:
DEGRADO  ATTORNO  ALL'AMEDEO  DI  SAVOIA,  L'OPPOSIZIONE  DI
DESTRA DENUNCIA, MA LA REGIONE DORME?

Il Consiglio Comunale di Torino del 16 novembre 2022 approvava la mozione “Riqualificazione
aree Amedeo di Savoia e riduzione del danno” che descriveva la situazione attorno all’ospedale e
proponeva un percorso di recupero dell’area verde esterna ed interna 

considerato che:

nel medesimo atto era delineata una linea d’intervento per ridurre il degrado ed il disagio sia dei
residenti che degli utenti del servizio Drop-in proponendo di realizzare una stanza del consumo
sicuro

la Città di Torino ha da poco partecipato all’appuntamento nazionale svoltosi a Napoli della rete
Elide, il cui titolo è stato “Governare, non punire”

considerato inoltre:

gli articoli pubblicati in data 10 febbraio c.a. dal titolo “Tende per disperati e siringhe” e ripresi da
esponenti  della  destra  istituzionale  in  cui  si  dichiara  “la  zona  attorno  alla  ciclabile  sia
completamente in balia del degrado”

tenuto conto che

le politiche esclusivamente repressive non stanno portando alcun risultato tangibile mentre solo una
politica di riduzione del danno permette l’aggancio delle persone vittime di tossicodipendenza, ma
che queste sono conclamatamente avversate dalla destra di governo

si chiede

a che punto è l’attuazione della mozione numero 83/2022

se  l’Amministrazione  Comunale  è  a conoscenza  dell’implemento  o  meno  delle  politiche  della
Regione Piemonte  in  ambito  di  recupero  dalla  dipendenza  e  se  ha  dato  disposizioni  in  merito
all’attuazione della sala del consumo sicuro
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se l’Amministrazione Comunale è a conoscenza di iniziative intraprese da Asl per potenziare il
servizio Drop-in e se è stata attivata una sala del consumo sicuro

Torino, 27/02/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Claudio Cerrato
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